

義工聯盟嘉許2000傑出義工

張建宗何靖主禮 3000名義工同見證

香港文匯報訊(記者 繆健詩)義工界年度盛事「2019香港義工聯盟傑出義工嘉許禮」,日前在伊利沙伯體育館舉行。今年活動以「傳播愛心 義工精神遍全城」為主題,大會向200個義工團體及2,000名義工頒發獎項,以表揚他們服務社會、無私奉獻的精神。特區政府政務司司長張建宗,中聯辦副主任何靖出席主禮,與場內近3,000名義工共同見證。

張建宗致辭說,特區政府非常重視推動義工工作,同時亦關心本港弱勢社群。今年預計福利方面的支出高達約900億元,這個數目絕對是歷年最多。不過,單靠政府是不足夠的,一定要民、商、官一起努力和參與。

他表示,今次活動是一個典範,這裡匯聚了許多商界代表、愛國愛港商人,以及支持香港、讓香港繼續成為福地的有心人。大家攜手協作,推動社會向着關愛共融進一步邁進。

張建宗盼續弘關愛文化

張建宗讚揚香港義工聯盟近5年來動員了超過10萬名義工,做了很多善事,累計已超過250萬人受惠,造福香港廣大基層市民及窮苦大眾,是支持特區政府施政的堅實夥伴,他為此代表特區政府向義工聯盟致以衷心的謝意,並希望這種關愛文化能夠繼續發

揚光大。

香港義工聯盟常務副主席兼活動籌委會主席陳紅天表示,舉辦「傑出義工嘉許禮」的目的,除了表彰優秀義工及團隊在社會服務上的豐碩成果,更想透過宣揚義工們無私奉獻的精神,感染更多朋友加入義工行列,推動社會關愛、共融,不僅需要特區政府的扶持,更需要民間機構以及社會各界人士的積極參與和鼎力支持,所以義工聯盟願與各界攜手,推出更全面多元的義工服務。

涂輝龍:團結義工為社會獻力

活動籌委會副主席涂輝龍則指,自第一屆嘉許禮開始至今,無論參與人數、獲提名的團隊數目,以至得獎名單均逐年增加,成績令人鼓舞。

展望未來,香港義工聯盟將繼續致力團結凝聚更多愛心的人,壯大義工力量,為締造和諧關愛的社會作出貢獻。

今年「傑出義工嘉許禮」已踏入第五屆,設有隊制、青年及個人優秀義工金、銀、銅多個獎項。其中,優秀義工金獎得主共有5位;優秀青年義工金獎得主則有3位,而優



「2019香港義工聯盟 傑出義工嘉許禮」,主禮嘉賓與得獎義工及團隊代表合照。

香港文匯報記者彭子文攝

秀義工隊金獎則由5個團體共同奪得。出席典禮的主禮嘉賓尚有特區政府民政事務局長劉江華、教育局副局長蔡若蓮,中

華海外聯誼會秘書長王萍等。香港義工聯盟主席譚錦球,榮譽主席楊孫西、李賢義,監事長龔俊龍,常務副主席蔡

加讚、王明凡、林龍安、馬浩文、蘇長榮、鄭美雲、何超超,秘書長陳仲尼,香港義工基金監事長黃少康等亦有出席。

江蘇義工合唱團賀一周年



香港江蘇義工合唱團舉行成立一周年晚宴,賓主合照。香港文匯報記者 繆健詩攝

香港文匯報訊(記者 繆健詩)在香港江蘇社團總會、江蘇旅港同鄉聯合會及香港江蘇義工團的倡導下成立的香港江蘇義工合唱團,今年1月正值成立一周年,日前特舉辦聯歡晚宴活動,邀請近百名義工團成員及合唱團成員歡聚一堂,共同祝賀,場面歡欣熱鬧。

唐英年盼多了解家鄉文化

香港江蘇社團總會會長唐英年表示,香港江蘇義工合唱團成立短短的一年以來,成績有目共睹,對此他感到非常欣慰,並指歌聲是友誼的橋樑。

他希望合唱團通過歌聲傳遞,讓廣大的香港市民多了解自己家鄉的文化,加

深對國家及家鄉文化的認識,從而激發廣大市民的愛國、愛港、愛鄉精神。

江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮說,合唱團於一年前在各會會長及義工的大力支持下應運而生,過去一年不單取得了可喜成績,並獲得了大家的一致好評,今後該會亦將一如既往支持合唱團,並期望合唱團能取得新的突破。

香港江蘇義工團團長姚茂龍指,合唱團在這一年間能取得如此佳績,離不開總會及同鄉會的支持,以及義工團同仁的努力,他為此對大家表示感謝,並希望合唱團成員在今後繼續努力,提高素質,共同創造更好成績。

香港江蘇社團總會常務副會長、合唱團團長黃華在會上總結了合唱團過去一年的成績,表示合唱團成立宗旨為「唱好香港、唱新江蘇、唱悅身心、唱出自信」,目前已有超過70名團員,去年曾3次參與香港重大活動,擴大了合唱團在港的影響力和知名度。

在新的一年,合唱團將繼續努力,並會參加香港各界慈善活動的表演,向大家展示合唱團的風采。

隨後,黃華陪同一眾嘉賓向去年有傑出表現的合唱團成員頒發證書及獎品,以作表彰及鼓勵。

香港義工基金會副主席張志瑜及香港新聞工作者聯會會長張國良亦有應邀出席活動。



新界總商會邀請聶德權(前排左五)主講「改革開放40年與粵港澳大灣區建設」。

聶德權赴新總談灣區建設

香港文匯報訊(記者 子京)新界總商會(新總)日前舉行董事會,並邀請政制及內地事務局局長聶德權主講「改革開放40年與粵港澳大灣區建設」。聶德權表示,粵港澳大灣區建設的一個重點項目就是發展一個「國際科技創新中心」,河套地區將會建設成港深創新及科技園。

聶德權表示,2018年是改革開放40周年,新界總商會作為新界地區商會的總機構,說起粵港澳大灣區建設就不能不提新界的落馬洲河套發展計劃。

河套地區過去由於一些歷史原因,香港和深圳存在業權的爭議,導致河套地區不能很好地發展起來,不過,近年隨着業權的歸屬問題得以解決,河套地區「港深創新及科技園」項目得以全速上馬推進。

香港將提供河套地區0.87平方公里的土地,和將來深圳在河套地區附近預留的3平方公里土地,用這近4平方公里土地打

造的「港深創新及科技園」將成為粵港澳大灣區國際科技創新中心的亮點項目。

聶德權續說,現在的關鍵是如何在「一國兩制」的前提下,在園區裡面能夠做到人員、資金、貨物或者其他資源的互聯互通。這個需要在政策上作出一些創新和突破。

建好灣區要「大膽闖大膽試」

他指出,建設好大灣區的關鍵就在於創新,大灣區是在一個國家、兩種制度、三個關稅區、三種貨幣的條件下建設的,國際上沒有先例。要大膽闖、大膽試,開出一條新路來。同時香港要練好「內功」,着力培養好新的經濟增長點,將我們產業的發展提升和加強,催發一些新的增長和新的動力出現。

新界總商會會長張德熙,主席王振聲等約80人赴會。

宋慶齡金鑰匙基金喜迎新年

香港文匯報訊(記者 繆健詩)香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會日前聯同20個團體,共同舉辦一年一度的「群策群力 共創和諧」元旦晚會,邀得近200名各界友好聚集一堂,喜迎新年,大會並安排了連串精彩活動助興,場面熱鬧。



香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會「群策群力 共創和諧」元旦晚會,賓主合照。

香港文匯報記者繆健詩攝

出席活動嘉賓包括,港區全國人大代表蔡素玉,立法會議員郭偉強、灣仔區議會主席吳錦津,副主席周潔冰等。

大會主席何深權說,基金會成立22年來,一直致力推廣少年兒童文教、科技和福利事業,同時亦關注婦女及長者工作。今次舉辦晚會目的正是希望團結多個不同領域的團體,並通過活動加強溝通及增進友誼,藉以凝聚更多社會服務同仁,本着同一目標,積極共創和諧社會。

香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會主席何淑雲致辭時,回顧了香港過去一年的重要大事,指特區政府一直盡心盡力為市民辦事,並期盼政府未來能着手解決貧富懸殊問題,以及讓全民退休保障計劃盡早落實,使長者們能老有所依,而這亦是該會的工作目標。

蔡素玉指,基金會如何在何淑雲主席的帶領下,為灣仔區的市民做了大量工作,對該區可說是貢獻良多,她為此向基金

會同仁表示感謝。

郭偉強則說,「群策群力 共創和諧」晚會能一直持續舉辦22年體現了基金會的堅持與努力,使該會能夠一直保持活力,為社區組織更多更好地活動,這份毅力非常值得大家學習。

吳錦津、周潔冰均讚揚基金會多年來都不遺餘力地為地區服務,而正因有如基金會般的團體舉辦眾多活動,才能讓區內不同人士都能融入社區。

德聰、蔡建四、顏純嫻、李江山為榮譽會長。

柯文華宣佈,在大家的共同努力與社會各界的支持下,體育會第二十一屆理監事換屆工作圓滿成功,新一屆理監事會正式宣告成立。他感謝了大家的信任與支持,希望大家今後繼續同心協力,推動體育會會務進一步發展。

福建體育會理監事換屆

香港文匯報訊 香港福建體育會日前在北角會所舉行第二十一屆理監事會換屆選舉。大會推選了施純民、柯文華、徐志誠分別擔任第二十一屆理監事會主席、會長、監事長。

會上還推選出了吳少白、王珮玲、吳

文典、許志群、洪頂超擔任常務副會長,並推選出了副會長、副監事長、各部主任等。

在隨後召開的新一屆班子第一次理監事聯席會議上,還特聘了陳榮旋、施華民為永遠榮譽會長,聘請了吳煥炎、余

新東潮人聯辦千人盆菜宴



新界東潮人聯會舉辦元旦盆菜宴,賓主合照。

香港文匯報訊(記者 子京)新界東潮人聯會、粉嶺潮僑孟蘭勝會日前合辦「慶祝國家改革開放40周年 努力創建 成果再現 暨 盡顯愛心盆菜宴迎元旦」活動,大會在粉嶺聯和墟安樂村遊樂場內筵開80席,邀得逾千潮屬社團會員及區內街坊聚首共宴,場面熱鬧非常。

出席嘉賓包括,中聯辦新界工作部副部長葉虎,立法會議員劉國勳,粉嶺鄉事委員會副主席彭未齊,香港潮屬社團總會永遠名譽主席許學之,粉嶺潮州會館主席林楚吉,上水虎地地壇陽堂主席陳耀安,將軍澳潮州同鄉會會長連楚強等。

新界東潮人聯會執行主席李映洲致辭說,該會是一個年輕、充滿熱心、用心服

務社區的社團,希望廣泛團結、關懷、凝聚及服務新界東的潮籍鄉親、居民、社團及各界人士,支持特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定,促進社區和諧、熱心社會公益事業、積極推進香港與內地的交流。

李映洲:促進青年識國情

他續指,在新一年,該會將繼續發展會員,壯大力量,促進各社團的團結,鞏固及發展義工隊伍,引導和促進青年了解國情,提高國民身份認同。

新界東潮人聯會創會會長譚七妹、會長蘇振聲,粉嶺潮僑孟蘭勝會理事長黃祥漢等亦有出席。